



鹤庆开展“忆初心·守纪律·强党性”主题活动

本报讯(通讯员 段志宇)“七一”来临之际,鹤庆县开展2024年“忆初心·守纪律·强党性”主题活动,庆祝中国共产党成立103周年。回顾党的光辉历程,传承红色基因,发扬党的光荣传统和优良作风,引导广大党员坚定理想信念,时刻保持头脑清醒,始终做到忠诚干净担当,以实际行动推动鹤庆县经济社会发展创优提质。

县处级领导、部分离退休老同志、获得“光荣在党50年”纪念章老党员代表、2024年新入党员代表以及各乡镇、县级各单位负责同志等参加活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词,县委书记段红丽领誓,全体党员庄严宣誓。入党誓词字字千钧,全体党员必将把对党的忠诚转化为实干的动力,以实际行动践行对党的承诺。

龙泉村:移民搬迁搬出幸福生活

□ 通讯员 李保彤 董焱鸿

夏日炎炎,走进鹤庆县黄坪镇龙泉村,宛如进入了世外桃源,一条条笔直宽阔的水泥路,一栋栋农家小院错落有致,一张张洋溢着笑容的脸庞……这一幕幕交织出一幅美好温馨的生活画面,因金沙江鲁地拉水电站建设移民搬迁至此的群众,在这里开启了美好幸福的新生活。

长”。移民搬迁到龙泉村以后,他发现附近没有一家专门做宴席服务的团队,便把龙泉村里40岁以上的50多个村民组织起来,成立了老文家宴席团队,专门负责做各种宴席,因此被人们誉为“团长”。

“我们的宴席团队非常受欢迎,小到杀年猪,大到各种宴席,有时候会接到其他县甚至丽江等地的订单,忙的时候一天要做4家。”文荣生扳着手指,给我们算了一笔账:“我们这个团队去年做了70多场,纯收入10多万元。平时在我这个店里面一年也可以承包20多场。团队成员多的一年可以挣到2万多元,少的也有1万多元。”

龙泉村利用离集镇近的优势,发展餐饮业和林业,村内的餐馆、饭店如雨后春笋般涌现出10多家。利用热区的气候特点,村民们种植葡萄、柑橘等农特产品,经济林果面积发展达500余亩。一幅幅乡村振兴的美丽画卷正在龙泉村徐徐展开,焕发出无限生机与活力。

宾鹤高速公路助推鹤庆城乡发展驶入“快车道”

□ 通讯员 段志宇 赵红 唐忠宇 文 / 图

近日,宾鹤高速公路建成通车。宾鹤高速公路与大丽铁路、大理机场、丽江机场优势互补,相辅相成,形成了区域内公路、铁路和航空的综合旅游运输交通网络,有力促进鹤庆区域城乡发展驶入“快车道”,助推宾川鹤庆两县工贸协同发展。



宾鹤高速公路新城特大桥。(摄于6月26日)

位置越偏,群众对改善出行条件的渴望就越强烈。鹤庆县黄坪镇境内四面环山,为东西走向的河谷地带,中间是狭长形坝子,地势西北高东南低,是鹤庆县偏远乡镇之一。孙丽鲜是黄坪镇财丰村的“阳光玫瑰”葡萄种植户,这几年一直在关注宾鹤高速公路的建设进展,高速路口离家不远,她心里乐开了花。孙丽鲜说:“以前我们这里路难走,到宾川要一个多小时,现在从村里出去就能上高速公路,30多分钟就到宾川了。去年我种植了10亩葡萄,收入接近60万元。今年我准备扩大面积,加大农产品种植,把我们的水果销往更大的市场,希望今年能有更好的收入。”

黄坪、新泉等9个村。鹤庆县黄坪镇党委书记张澎柱表示:“宾鹤高速公路开通了以后,为我们的农特产品运输提供了很好的便利条件,特别是我们黄坪近年来紧紧依托全县的‘442’产业体系,规模化发展现代农业,建设特色农业强镇。我们坚信,宾鹤高速公路开通后,我们黄坪的经济社会发展将会有质的变化。”

供更加高效、便捷和经济的运输新方式。据西邑铁路货场负责人杨华介绍,铁路运输具有运输体量大、运输成本低、环保、安全可靠等优势。目前,西邑铁路货场正在开通农副产品冷链运输品类,促进沃柑、葡萄等水果以及松茸等农特产品辐射到全国,发挥西邑铁路货场区域物流优势。

宾鹤高速公路全长66.51公里,设计速度每小时80公里,按双向四车道高速公路技术标准建设。宾鹤高速公路北连上鹤高速公路,南接宾南高速公路,东接大永、大攀高速公路,西接鹤剑兰高速公路,同时,连接大理州重要的产业集聚区、资源富集区、文化旅游区和人口稠密区,将助推宾川鹤庆两县工贸协同发展,提升区域经济社会发展水平,助推乡村振兴。

大理万众苑科技有限公司与宾鹤高速公路相距无几,是黄坪镇一家主营沃柑种植销售的公司,该公司的产品多数通过宾川、下关等地销往全国各地。高速通车前,产品外运需要绕道再上高速公路。现在货车出厂不远,就可以上高速,节省了时间,降低了运输成本。大理万众苑科技有限公司项目经理董庆表示:“宾鹤高速公路开通以后,给我们企业带来了很大便利,首先,我们的水果属于绿色食品,绿色食品上高速免过路费,其次,交通带来了更多便利,也为我们从全国各地引来很多客商,我们的产品会卖得更好,企业发展也会更有信心。”

宾鹤高速公路途经黄坪镇的石洞、财丰、

从“移居”到“宜居” 开启美好新生活

走进61岁的李宗吉家里,宽敞的院落映入眼帘,牲畜圈房、菜地、仓库一应俱全,两层小洋楼内家具陈设齐全,处处彰显着生活的温馨与舒适。

“搬迁以前我们住的都是木椽房,一个院子里住着好几家人,下雨天根本不敢睡,就怕金沙江的水漫到房子里面来。”李宗吉回忆说。他此前生活在朵美村委会街南小组,所居住的地方地势低洼,每年汛期都面临着江水上涨的危险,经常深夜半夜窝棚里进水,只能赶快往高处跑,家具、锅碗瓢盆经过江水和暴雨的“洗刷”以后,家里随处充斥着一种霉味。

2012年9月,李宗吉响应政府号召,移民搬迁到了黄坪镇龙泉村,开启了新的生活篇章。谈及移民搬迁后的变化,李宗吉脸上洋溢着幸福的笑容:“搬过来以后,我马上跑去考了个摩托车驾照,买了辆三轮摩托车,可以直接开到我家田边,去赶个集也特别方便。”

据悉,鹤庆县先后争取移民后期扶持资金4700多万元,在龙泉村实施了文化活动场所、小组活动室、路灯、产业机耕路、田间沟渠建设和产业发展等项目。目前,村里各项基础设施趋于完善,村容村貌焕然一新,移民的幸福指数节节攀升。

从“创业”到“乐业” 铺就乡村振兴康庄大道

在龙泉村的路边,崭新的移民产业综合楼格外引人注目,这是鹤庆县后期扶持移民增收产业规划的又一硕果,建筑面积达1703.72平方米,集饭店、客栈等业态于一体,为移民提供了丰富的就业和创业机会。

在产业综合楼的一家饭店里,60岁的文荣生正忙碌地带着员工备菜、炒菜。他今年花了3万多元承包300多平方米房子用来开饭店,饭店不仅接待散客还承办各种宴席。文荣生是这附近远近闻名的“团

从“无”到“更优” 托起群众幸福梦想

走进黄坪镇龙泉村冷库,工人们正在忙碌地分拣、打包和冷藏农产品,一排排整齐而高耸的货架上堆满了大蒜,打开冷库,里面堆满了黄澄澄的沃柑。冷库管理员李四红介绍,金泉果业以每年20万元的承包费租赁了这个冷库,并优先聘请龙泉村的村民作为工人。在忙碌的季节,冷库一天能吸纳30多名工人就业,按照每人每天120元的工资计算,一年能为村民增加几十万元的务工收入。冷库外大片大片的沃柑地是金泉果业建设的580亩沃柑基地,企业的人驻为移民群众提供了家门口务工的机会。

冷库不远处,龙泉村休闲康养农庄项目建设正如火如荼进行,这又是一个后期扶持移民增收建设项目。该项目依托天然的温泉和北邻宾鹤高速公路出口的优势,建设总面积15亩,一期投资980万元,目前,综合楼、设备房、管理房、洗浴更衣室等主体工程已经完工。下一步将修建泳池、澡堂、牌坊、文化景观墙等工程,计划打造成集温泉、住宿、采摘、观光、休闲娱乐为一体的休闲型康养农庄。

龙泉村党总支书记、村委会主任李铁琼说:“我们现在冷库承包出去以后能给村里带来20万元的村级集体经济收入,等到休闲康养农庄项目建成后,我们村的集体经济收入有望突破100万元大关。”

龙泉村只是鹤庆县推进移民搬迁安置的一个缩影。2024年,鹤庆县搬迁安置办公室预计投入大中型水库移民扶持资金3134.86万元,建设2024年后期扶持项目鲁地拉水电站安置区黄坪镇龙泉村村委会移民安置点美丽家园、移民新村建设项目和2024年后期扶持项目鲁地拉水电站安置区黄坪镇移民商业服务中心建设项目,通过龙泉村美丽家园项目的实施积极打造美丽乡村示范村,通过产业项目的实施增加龙泉村村级集体经济收入及移民收入,进一步提升群众幸福感。

综合新闻

南涧宝华镇“三个坚持”打好河道治理“组合拳”

李仙江流域宝华段水长清岸长绿景长美

本报讯(通讯员 茶治国)今年以来,南涧县宝华镇深入学习推广浙江“千万工程”经验,认真开展李仙江(宝华段)河道治理工作,以“党建引领、政府主导、群众参与”的治理模式,实现李仙江(宝华段)流域水长清、岸长绿、景长美。

宝华镇集镇,因污水处理设施老旧欠缺,导致从源头根治难度较大。宝华镇党支部面对这一难题,先后召开集镇片区党支部会议、群众会议广泛宣传动员,将农村污水治理、绿美乡镇建设和河道治理工作相结合,对集镇片区污水排放情况进行一次实地摸排,着重排查宾馆、饭店、养殖户等重污染对象化粪池建设情况,并建立工作台账。对无法达

标的农户和商户,要求其限时整改,从源头上杜绝污水入河,实现“水长清”。

坚持政府主导,促进整改落实,守护“岸长绿”。因集镇内河道多为暗渠和涵管,人工清理难度较大,机械清理成本又较高。宝华镇人民政府积极和县级部门进行沟通协调,先后整合项目资金,对集镇片区和河道进行清淤通渠,对老化较为严重的管道及时进行更换。清淤

的同时,在河岸两边种植垂柳、竹子等绿植,避免二次施工,实现“岸长绿”。

坚持群众参与,持续跟踪问效,建设“景长美”。以党委发动、党员带动、群众参与的方式,积极发动河道两边的群众,在自家门口的空闲地上种植自己喜爱的绿植,打造成“小景点”,既让自己的小家更加温馨,也为大家的河道增植添绿。



弥渡满记农业有限公司规模化蔬菜种植基地。(摄于6月25日)

近年来,弥渡县围绕“一县一业”,坚持产业高效化、发展生态化、产品特色化、生产标准化、经营规模化的理念,发展无公害蔬菜产业,促进了无公害蔬菜提质增效。2023年,全县蔬菜产值达24.6亿元。



川川县象图乡道路养护员李寿海夫妇在清理所负责路段上的滚石。(摄于7月1日)

近期连续降雨,象图乡启动应急预案,全面排查地质灾害点、道路交通安全隐患点和河道,严格执行24小时值班制度,加强公路巡查。并要求各村安排人员值守巡查,及时上报险情,排除隐患,保障交通安全和群众生命财产安全。

[通讯员 范文 张钧钧 摄影报道]



漾濞县富恒乡与县文化和旅游局共同举行“我们的中国梦——文化进万家”暨戏曲进乡村文化惠民演出活动。(摄于6月18日)

此次惠民演出节目共13个,演员来自县民族文化工作团和富恒乡群众文艺队,精彩的演出吸引了群众纷纷前往观看。

[通讯员 宇胜美 白丽媛 摄影报道]